



Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:
Bdul Republicii No. 85 (fost Maria)
Telefon: 1680.

Administrația:
Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692.

(Taxa poștală plătită în numerar,
conf. aprobării Dir. PTT. 63954.)

Redacția de noapte tipografia, Tel. 2077.
Cont CEC 87945.

Concluzii la sfârșitul campaniei de însămânțări din județul Arad

...critică făcută de
...organul central al Par-
...nostru, asupra felului în
...contribuit presa de Partid
...la reușita campaniei
...însămânțări, constituie pentru
...de învățăminte pe care
...ni le însușim. Așa, cum
...„Scânteia”, în colo-
...nostru ne-am mîrginit
...măre parte la dări de
...dela Camera Agri-
...aproape toate articolele
...scris despre situația ge-
...județ și nu ne-am oprit
...diferențelor condi-
...podărești ale satelor, asu-
...în care au muncit or-
...noastre de Partid prin in-
...lor. Din articolele noas-
...exemplu date de di-
...în această campanie
...cărora să tragem învă-
...generale.

fost arate, prin efort colectiv, 39 hectare de pământ, proprietatea orfanilor, văduvelor și invalizilor.

Dar ar fi nedrept dacă am spune că lucrurile stau la fel peste tot, pentru că, într-o serie de sate comitetele gospodărești nu și-au făcut datoria, iar organizațiile de Partid nu au îndreptat munca de îndrumare în această direcție.

Cât despre lipsurile pe care „Scânteia” le remarcă în ceea ce privește preocupările noastre în legătură cu întrecerea dintre județul Arad și Timiș, este just că nu am căutat să pătrundem mai adânc problema, să o desfacem în toate părțile ei componente, ceea ce dă naștere la săvârșirea unei alte gre-

șeli și anume: aceea de a spune — pe baza datelor primite dela Camera Agricolă Arad — că județul nostru a câștigat întrecerea. Și în această privință cităm din „Luptătorul Băndărean”:

„Studiindu-se datele însămânțărilor, s'a constatat că la data de 9 Mai județul Timiș-Torontal a îndeplinit planul de însămânțări cu un procent de 101,5 la sută, însămânțând suprafața de 276.543 ha depășind planul cu 5000 hectare.

Județul Arad a realizat la data de 10 Mai 1948 102,5 la sută însămânțând 158.232 hectare, depășind planul de cultură cu 3932 ha.

Județul Timiș-Torontal are 22.500 atelaje și 550 tractoare în

funcțiune. Județul Arad are 20.557 atelaje și 350 tractoare în funcțiune. Județul Timiș-Torontal a fost avantajat în campania de însămânțări, deoarece a avut 160.000 hectare arături de toamnă, astfel că arăturile s'au făcut mai ușor, cheltuiându-se mai puțină energie. A fost desavantajat însă de o repartitie neuniformă a atelajelor.

În funcție de puterea de muncă atelaje plus tractoare, județul Arad trebuia să termine campania în 34 zile, iar județul Timiș-Torontal în 47 zile.

Ambele județe au terminat planul de cultură la data de 10 Mai 1948, adică în același timp, ceea ce înseamnă că județul Timiș-Torontal un avans de 13 zile; astfel că deși județul Arad are un procent mai mare decât județul Timiș-Torontal

(Continuare în pag. 5-a)

Primul ministru al Uniunii Sovietice oferă poporului american pacea

a declarat d. Wallace comentând răspunsul generalisimului Stalin

SAN FRANCISCO. Reuter transmite:

D. Henry Wallace, candidatul celui de al treilea partid la presidenția Statelor Unite, a comentat într-un interviu radiodifuzat răspunsul dat de Stalin recentei sale scrisori deschise.

„Este o declarație a primului ministru al Uniunii Sovietice făcută

poporului american, cărora îi oferă pacea. — Este din partea Uniunii Sovietice o ofertă reală și hotărâtă de a ne întruni și discuta divergențele noastre pentru a găsi mijloacele de a termina „războiul rece”.

D. Wallace a declarat că dorința sa arzătoare este de a găsi un mijloc de menținere a păcii și a adăugat:

„În ceea ce mă privește, sper cu modestie că am dat prilejul creșterii unei posibilități de discuțare în comun a divergențelor dintre noi.

Dacă se va dovedi că acțiunea mea va duce lumea cu un pas mai departe spre pace, am convingerea că inițiativa mea a constituit un succes”.

Impunerile fiscale încep la 1 Iunie a. c.

Se mai pot depune declarații de impunere și completarea celor nesincere

La Ministerul Finanțelor au fost terminate lucrările pentru întocmirea instrucțiunilor privind stabilirea impunerilor pe anul în curs.

Porivnit acestor instrucțiuni, între 20—31 Mai a. c., se vor organiza de către Administrațiile Financiare instanțele de impunere.

Aceste instanțe vor funcționa în toată țara, cu începere dela 1 Iunie a. c.

Comunicarea proceselor verbale de impunere se va face în acest an imediat ce impunerea respectivă va fi terminată.

Până cel mai târziu la data de 15 Iulie a. c. toate procesele verbale de impunere vor fi comunicate, iar impozitele stabilite date în debit.

BUCUREȘTI. (Agerpres). Miercuri dimineața Ministerul de Finanțe a hotărât ca prima parte a operați-

unilor fiscale de impunere pe exercițiul 1948—1949 să se termine la 15 Iunie 1948. Se știe că anul acesta, spre deosebire de sistemele practicate în trecut, impunerile se stabilesc pe baza declarațiilor depuse de contribuabili.

Termenul pentru depunerea acestor declarații a expirat la 15 Mai, Ministerul de Finanțe a făcut însă cunoscut administrațiilor financiare că declarațiile de impunere se vor înregistra și după 15 Mai. Ele duc la aplicarea majorării de 10 la sută din impozitele elementare și complințarea dacă declarațiile sunt depuse din proprie inițiativă, constatată prin revizirea registrului de control, prin neemiterea unei citații sau neînregistrarea procesului de constatare sau de impunere.

Organele fiscale vor aplica urmă-

toarele sancțiuni, în cazul când nu există propria inițiativă:

Majorarea maximă de 30 la sută și o amendă egală cu intruzul în pozitelor. Majorarea și amenda sunt calculate la impozitele aferente veniturilor nedeclarate și neimpuse.

Ministerul de Finanțe precizează că se consideră proprie inițiativă și deci se aplică numai majorarea de 10 la sută a impozitelor, dacă se mai depune declarații de impunere sau se completează declarațiile nesincere până în ziua începerii campaniei impunerii. Pentru declarațiile neimpuse la această dată, precum și pentru cele ce se vor constata nesincere se aplică sancțiunile susarătate: majorarea de 30 la sută și amenda de trei ori a impozitului, inclusiv majorarea de 30 la sută.

Noul plan de muncă al Sindicatului de artiști, scriitori și ziaristi din Arad urmărește intensificarea muncii culturale și artistice

Sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziaristi din localitate, în ultimele luni a dus o multumitoare activitate artistică și culturală. Această activitate însă trebuie întărită zi de zi, pentru că într-adevăr sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziaristi să fie în fruntea muncii sindicale în ce privește munca artistică și culturală.

Acest lucru a fost demonstrat la sedința plenară a sindicatului, ținută în ziua de 15 Mai, înainte de masă, în localul fostului restaurant Dacia, sedință la care au participat majoritatea membrilor acestui sindicat. Sedința a fost deschisă de către tov. Erdős Gheorghe secretarul sindicatului care a salutat pe cei prezenți, după care tov. George Ciudan responsabilul resortului de educație și cultură a prelucrat noul plan de muncă al sindicatului dela 1 Mai până la 30 Iunie. În introducerea, tov. Ciudan a arătat lipsurile vechiului plan de muncă, amintind totodată și critica ce a fost făcută de către delegatul Uniunii, după care a prelucrat, în parte, fiecare plan al resorturilor. Același plan a fost prelucrat în limba maghiară de către tov. Erdős.

La discuții asupra noului plan de muncă, tov. Molnar Tiberiu a arătat că noul plan de muncă este bine alcătuit, vast și pentru realizarea lui se cere munca tuturor tovarășilor, membri ai sindicatului. Delegatul Consiliului sindical județean

tov. Ardelean Teodor adresându-se membrilor sindicatului a subliniat menirea pe care o au acestia în munca de culturalizare și de ridicare a nivelului artistic al muncii muncitoare.

După sugestii și discuții, care au urmat cuvântului rostit de către delegatul Consiliului sindical județean sedința a luat sfârșit.

12.000.000 volume

Cuceririle democratice, împlinite în țara noastră sunt rezultatul luptei pe care a dus-o clasa muncitoare, în frunte cu partidul ei de avangardă.

În munca și lupta ei, clasa muncitoare a avut un permanent și prețios ajutor în învățăturile marilor dascăli ai proletariatului, Marx, Engels, Lenin și Stalin. Conducătorii muncitorimii, activiștii și o bună parte din membrii Partidului Muncitoresc Român și-au însușit în mare măsură învățămintele marxiste-leniniste.

Partidul Muncitoresc Român a înțeles că înarmarea ideologică și politică a membrilor săi este una din cele mai mari și importante sarcini. Cât preț și cât temei a pus partidul pe munca ideologică, putem vedea din organul central al PMR „Scânteia” care în numărul de ieri, consacră un editorial, intitulat „12.000.000”. Este vorba despre 12.000.000 de volume cărți ce au apărut până în prezent în editura Partidului Muncitoresc Român. Lucrul acesta

este un fapt fără precedent în viața poporului nostru. Aceste milioane de volume, cuprinzătoare a marilor învățături marxiste-leniniste au contribuit în cea mai fericită măsură la înmăsurarea tovarășilor noștri, la însușirea ideologiei marxiste-leniniste, la împlinirea marșelor reforme democratice din țara noastră.

Si este nevoie să ne amintim că aceste volume au apărut chiar în vreme ce poporul nostru a clasa muncitoare areau de luptat cu greutăți uriașe, cu lipsuri mari, etc. Atunci însă, tot mai pentru faptul că tovarășii și-au întărit conștiința de clasă și nivelul ideologic, greutățile au putut fi întâmpinate și învinse.

De prezent, precum și în viitor, tovarășilor noștri le revine sarcina ca aceste învățăminte cuprinse în volumele editurii de partid să fie recitite, odăncite și aplicate în munca practică de fiecare zi, pentru că numai astfel vom garanta înțărirea și prosperarea Republicii noastre Populare.

Citiți și răspunșiți ziarul „Patriotul”

(Urmare și sfârșit)

Clasa muncitoare din Uniunea Sovietică nu mai seamănă cu proletariatul țărilor capitaliste; ea s'a prefăcut „într-o clasă cu desăvârșire nouă, în clasa muncitoare a Uniunii Sovietice, care a desființat sistemul economic capitalist, a statornicit proprietatea socialistă asupra uneltelor și mijloacelor de producție și îndrumază societatea sovietică pe calea comunismului” (Stalin: „Problemele leninismului” Ed. P.C. R. 1945, pag. 633).

„În economia noastră” — a arătat tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej în Raportul politic general făcut la Congresul Partidului Muncitoresc Român — „coexistă mica producție de mărfuri, sectorul capitalismului privat, sectorul capitalismului de stat și elemente socialiste în diversele compartimente ale economiei”. Aceasta înseamnă că alături de proprietatea obștească, care este un bun comun al întregului popor și care joacă un rol însemnat în dezvoltarea pe căi noi a economiei țării noastre, continuă să existe forma economică capitalistă în industrie, în comerț și în agricultură. A-

Ce este plusvaloarea sau în ce constă exploatarea capitalistă de ZINA BRANCU

ceasta înseamnă că o parte din rezultatul muncii clasei muncitoare se mai scurge încă în buzunarele capitalistilor. Dar nu există muncitor care să nu-și dea astăzi seama că în măsura în care efortul muncitorilor va duce la întărirea industriei și comerțului de stat, rodul muncii lor va reveni într-o măsură tot mai mare, și va servi la ridicarea economică și culturală a țării și la îmbunătățirea stării poporului. Muncitorimea dela noi din țară privește cu încredere ziua de mâine. Ea știe că apropiata criză din Statele Unite nu o va atinge, că masinașiunile valutare ale burgoziei franceze în slujba imperialismului american nu pot influența leul nostru stabilizat, care este în funcție numai de creșterea producției din țară, de ridicarea productivității muncii, de întrecerile în producție, de recolta bună. Ea știe că prin punerea bazelor unei eco-

nomii planificate se apropie timpul când va dispărea pentru totdeauna, odată cu exploatarea omului de către om, și mizeria și înăpoierea în

Au apărut în Editura Partidului Muncitoresc Român

- Raportul Politic General făcut la Congresul PMR, de tov. GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ.
- Cuvântul de închidere al Congresului PMR, ținut de tov. ANA PAUKER.
- Raportul la Statut, făcut de tov. LOTAR RADACEANU
- Rezoluția votată de Congresul Partidului Muncitoresc Român în limba maghiară:
- Cuvântul de închidere al Congresului PMR, ținut de tov. ANA PAUKER.

Titlurile nouăși apărute în EDITURA DE STAT:

Roller: Răscala țăranilor din 1907.
H. Liman: Marea de piatră.
V. Pogner: Statele Neumite.

Succesul echipelor culturale ale tineretului

Duminică au avut loc primele ieșiri ale echipelor culturale UTM la țară. Tinerii utemiști au realizat succese frumoase în comunele unde s'au deplasat. Echipa culturală compusă din tinerii dela Căminul de Ucenici Astra și tinerele dela Căminul de fete, au plecat la Radna, unde în sala culturală, în fața a 250 spectatori, au prezentat un frumos program artistic compus

din dansuri, cântece și recităzii. Ocazia acestei deplasări, tinerii făcând o excursie la Cetatea Sărat și la Băile Lipova.

O altă echipă culturală compusă din 45 tineri a dat o serbare publică care a umplut sala culturală până la refuz și aici a apărut fiecare punct din program.

Atât la Radna cât și la Sărat publicul a fost primit cu dragoste și curie de localnici, s'au strâns în jurul echipelor de reconstrucție, tinerii făcând tineretul Republicii Populare Române.”

Teatru

Miercuri 26 Mai

ansamblul Savoy

Ansamblul teatral Savoy din Sibiu, având în fruntea distribuției pe Elena Burnaz, Virginia Pleșcu, Puiu Serbu și nepuizabilul mic Trestian urmat de L. Anghel și Dan Demetrescu, va prezenta pe scena teatrului arădan Miercuri 26 Mai, în matineu la orele 11 și seara la orele 9, delicioasă comedie muzicală Johnny cântă și dansează pe muzica sub conducerea lui Elină Ștefan. În această comedie, pentru prima dată în lungă-i carieră artistică, Trestian apare interpretând pe Charlie Chaplin.

FROU-FROU

FROU-FROU este titlul piesei care Marietta Deculescu alături de Aurel Pop Martian, va apărea pe scena teatrului arădan în seara de 30 Mai la orele 9.

care au trăit clasele exploatare în toate timpurile și în toate oțările bazate pe proprietatea privată asupra mijloacelor de producție și știe că viitorul ei și al generațiilor viitoare este luminos chiar și în drumul trecut prin piedici și greutăți. Ea știe că, așa cum au spus Marx și Engels în „Manifestul Partidului Comunist”, proletariatul o lume de câștigat”.

Patriotul

SINDICAL



Expoziția gazetelor de perete

În lumina criticii și autocriticii

În d'ncea zile de 1 Mai, cultura și Educație Sindicală și Educație Sindicală Județean organizat un concurs între gazetele festive au apărut preșterile respective iar lor s'a făcut pe data de 9

de trei tovarăși a clasifica după cum urmează: I. Funcționarilor Particulari, alături de Ceferiștilor, III. Meșterii și „Avântul Nostru Teba. Cel mai bun articol al tov. Veres Gheorghe de perete „Graiul Tămărașilor” — Astra.

— vor decerna numai primul premiu. Motivul acestei decizii este că au arătat mai jos.

Metoda practică în egalitate s'a scris cu o cretă sau o cerneală pe peretele clădirii, folosind prin câteva cuvinte mesajul de oameni muncii în viața mai bună. La gazetele de perete din zilele noastre, am progresat simțitor. Multe gazete de perete în fabrici, ateliere, birouri, instituții etc. Acestea au avut un caracter în șirul lucrurilor, în timp ce am reușit să instaurăm în noastră regimul de democrație populară, cu o constituție și cu un nivel de trai pentru muncii, ce se îmbunătățește în fiecare zi.

La fabrici ca: ITA, Astra, s'a fost introdusă forma de întrecere în producție, găsite noi metode de lucru inovativ și invenții, se exploatează justă a timpului și o mai bună îngrijire a mașinilor și uneltelor. În scopul ridicării nivelului de viață a maselor populare și dezvoltării economice a Republicii noastre Populare.

Publicarea gazetelor de perete este o întrecere intersindicală și s'a făcut-o prin prisma întrecerii au cuprins ele aceste probleme de mai sus? În ce măsură au reușit să redea aceste gazetele sindicaliste și să depășească lipsurile și greșelile obscurității?

Curaj al criticii și autocriticii caracterizează muncii, și spunem răspicat: în majoritate, gazetele de perete n'au reușit să răspundă la cererile noastre. Desigur, că în rândul Secției noastre se face de această lipsă. Legăturile cu comitetele de redacție ale gazetelor de perete au fost inexistente. Ne-am limitat la legătură cu responsabilii

resoartelor de Cultură și Educație Sindicală și diferitelor sindicate, iar acești tovarăși n'au reușit deci să ridice nivelul redacțional al gazetelor de la sindicatele respective. Dovada acestui lucru este chiar articolul tovarășii Vinkerti (Metalo—Chimic) care ea însăși scrie un articol despre întrecerea metalurgistilor noștri; cu cei din Jugoslavia, articol vag, ne cuprinzând nimic concret.

Acolo unde am fost înțeles și unde chiar secretarul sindicatului a fost lămurit de rostul gazetei de perete, — exemplul sind. Funcționarilor Particulari — acolo s'a redactat o gazetă care merită să fie premiată. Această gazetă, începând de la articolul de fond și până la rubrica de humorului, este legată de problemele specifice și concrete ale sindicatului, oglindind problemele oamenilor muncii de acolo. La fel și „Avântul Ceferiștilor”, care publică articole și fotografii ale fruntasilor muncii, graficoul reparatiilor de locomotive, pentru ca fiecare cetățean să se poată orienta în realizările lor, publică problemele în legătură cu Cooperativa CFR etc. Păcat că niciunul din articolele publicate aici n'au fost semnate și gazeta n'a avut exteriorul unui număr festiv.

Și când s'au spus prea restrâns pentru a caracteriza toate gazețele expuse, vom arăta greșelile genera-

le prin prisma criticii restrânsă asupra celor două gazete clasate de către juriu la locul III. Partea pozitivă a Metalo-Chimic-ului este articolul Tov. Davidovici, despre 1 Mai, legat de întrecerea cu Jugoslavia. Ne-am întrebat însă: unde suntem evidențiați în muncă? Unde e fotografia Tov. Bihacsi Armand, de corat cu Ordinul Muncii cl. I? Unde sunt redat obiectivele ce trebuie atinse pentru câștigarea întrecerii? Nu mai vorbesc despre esteticul gazetei, care e foarte mult de dorit.

„Avântul nostru tineresc” — Teba, a avut un exterior foarte frumos, datorită desenatorului. Tinerii dela Teba anunță prin această gazetă că sunt în întrecere, cu începere dela 5 Aprilie și până la 1 Mai. Măcar rezultate parțiale, credem că ar fi putut să prezinte în gazeta festivă de 1 Mai! Au reușit să trateze numai generalități și să încante ochiul, ferindu-se de critica și autocritica. La fel ca toate celelalte gazete în general.

Suntem convinși că din analiza făcută la deschiderea expoziției, cât și din aceste câteva note critice, tovarășii redactori ai gazetelor de perete vor învăța și vor reuși să transforme gazețele de perete în adevărate organe interne de luptă.

Holländer Ioan

Stiri și informațiuni sindicale

Prin bucurătoarea veste că, în urma trecerii la fabricarea încălțămintelor pe o scară întinsă, fabrica de calapoade „Stiaszny” a primit comenzi masive.

Muncitorii acestei fabrici a provocat la întrecere în producție fabrica de calapoade din Lugoj.

Sindicatul Igiena a hotărât deschiderea campaniei pentru desființarea sistemului de bacși.

La sindicatul Constructori este în formare o echipă de football, sub conducerea responsabilului sportiv al sindicatului tov. Hegyi Alexandru.

Sindicatul unificate PTT și Telegraf, au trecut la unificarea echipelor artistice-culturale. Prin aceasta ei vor avea o echipă dintre cele mai bune din Arad.

Ultima și pentru examinarea e-

lementelor propuse de sindicate pentru a intra în cadrul Ansamblului Muncitoresc, este ziua de azi Joi 20 Mai 1948. Examinarea se ține la ora 19, în sala de dans Eghi Ghiza, Bul. Republicii Nr. 96 et. II.

Pentru difuzarea ziarelor C.G.M. „Viața Sindicală” „Szakszervezeti élet” și „Muncitoarea” s'a organizat un concurs intersindical și individual. Premiile individuale sunt: abonamente pe tot sezonul de vară la strand, abonamente de tramvai și bilete de cinema.

Sindicatul Angajaților Comunali a provocat la întrecere Sindicatul Salariaților publici în munca de difuzare a cărților și broșurilor apărute în editura C.G.M. Deasemenea, au provocat la întrecere Sindicatul Salariaților Comunali-Oradea, pe tărâm de cultură publică.

Conducătorii hoiangeriei „Hoszpodar” sfidează interesele salariaților

Deși este greu de crezut, totuși la conducerea hoiangeriei „Hoszpodar” se găsește și astăzi, Vagasi József, care fără să aibă nimic comun cu interesele oamenilor muncii mai îndrăznește încă să-și bată joc de muncitorii și muncitoarele dela această întreprindere.

Iată cum înțelege acest domn să trateze pe muncitori. Venind ziua salariilor, d. Vagasi a refuzat să plătească, pe motivul că: „nici are bani, nu plătește fiindcă nu vrea ca întotdeauna să facă pe placul muncitorilor”. Văzând hotărârea muncitoarelor și a muncitorilor de a nu părăsi locul întreprinderii până la satisfacerea drepturilor lor, d. Vagasi a avut tupeul să cheme doi polițiști. Aceștia însă, constatând că e vorba de o chestiune sindicală, nu s'au amestecat și au plecat. După această salariații au fost achitate de către v. d. Hoszpodar.

Este de menționat, că d. Vagasi este chemat aproape în fiecare lună în fața Judecătorei de muncă. Dânsul amenință pe muncitori cu bătaie și chiar în fața Inspectorului de Muncă era cât pe aci să-l lovească pe delegatul lor, tov. Duma Petru.

Suntem convinși că Sindicatul Metalurgic va să-l pună la locul lui pe acest dușman al muncitorimii.

LOWY LADISLAU corresp.

Noii elemente talentate, încadrate în Ansamblul artistic muncitoresc

În săptămâna trecută și în prezent din inițiativa Consiliului Sindical Județean s'au ținut o serie de examinări a elementelor propuse de sindicate pentru complectarea efectivului Ansamblului Artistic Muncitoresc.

Rezultatul parțial este mai mult decât multumitor. Cu introducerea noilor elemente în Ansamblu, acesta se va întări mult și se va putea încadra în sânul celor mai bune formații de această natură din țară, bineînțeles, prin muncă conștientă, prin disciplină și devotament.

Rezultatul examenului este unul din părțile bune. Coalată parte bună pe care o remarcăm este următoarea:

S'a dovedit că în masa muncitoarească există o serie de elemente cu excepționale talente artistice și că aceste elemente stau ascunse în anonimat, fără a se afirma, a se instrui și să dezvolte talentul. În mod parțial au fost descoperite asemenea elemente, care în cadrul ansamblului artistic vor avea posibilitatea să se afirme și să se ridice.

Examinarea nu se va termina aici. Ea va continua și pe mai departe, chiar la fața locului, în întreprinderi și instituții. Astfel, cu sprijinul sindicatelor, se vor putea ridica tot mai multe elemente muncitorești în rândurile artistice puși în slujba poporului, iar ansamblul artistic se va întări, contribuind astfel la dezvoltarea activității artistice a județului nostru și la ridicarea nivelului cultural, ideologic și politic al muncitorimii și al întregului popor.

Ioan Ioan

Farmacile de serviciu

Azi și în seaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii:

- REINER, în bdul Republicii
- IANKA, în bdul Republicii
- WEICHELT, în str. Mețianu
- FRANKEL, în calea Aurei Vlașcu
- BOHM, în Grădite

URANIA

Repr. la 3, 5, 7 și 9

Azi!

Intorcerea lui Monte Cristo
cu Louis Hayward,
Barbara Britton

Cinema C.F.R. Grădite

Un film cu o montare excepțională muzical 100 la sută

O aventură
la miezul nopții

„OMNIA“ Azi nu este reprezentatie

Vineri premieră: **Crucișătorul variag**

CORSO Repr. 3, 4, 5, 6, 7, 8 și 9

Azi premieră!

Regele junglei
Tarzan
cu **Herman Brix**

„FORUM“ Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix

Măine! O premieră formidabilă! O poveste de dragoste!

Trubadurii diavolului
Arletty, Jules Berry, Marie Dea

MARE SURPRIZA

S'a deschis grădina restaurantului

MARASESTI

proprietar: **CHEREȘ TIBERIU**

muzică executată.

COOPERATIVA

„TOPANCA“

Magazin cu încălziminte dirijată

ARAD, Piața Avram Iancu 21.

Locul de aprovizionare a muncitorimii și
engajaților sindicalizați

Marfă de calitate!

Micapublicitate

Vânzări și cumpărări

CARBUNI de lemn, brichete de cărbuni, var și ciment de vânzare. P. Stefan cel Mare 10. Telefon 3011. 739

VAND cărucior semisport bunăstare. Str. Vidra 16. Grădite. 1898

CUMPAR cap de motor Internațional 10-20 HP. Piața Doamna Elena 2. 2000

BUTOAIE fier cu cercuri aproape noi, folosibile și pentru ulei, de vânzare. Mețianu 1, Gancz. 3022

VAND usă, roulou, sobă bucătărie, casă. Strada Matei Corvin 4. 2024

Pierderi

PIERDUT cartela de alimente pe numele Pelea Augustin. Declarațiune. 2012

Diverse

OZELNAI ESZTERA deschide UN **CURS DE COFETARIE** la 24 Mai. Inscrisiunile: Joi, Vineri, Sâmbătă și Luni înainte de masă de la orele 9 și 11.30, iar după masă Joi și Vineri de la 4-6, în prăvălia Fischer Iuliana, str. Mețianu 15. 2023

83 mii kgr. bumbac repartizate economice din județele Arad, Făgăraș, Bihor și Covurlui

BUCUREȘTI. (Agerpres). Luni a continuat expedierea din Constanța a bumbacului destinat sâtenilor. O cantitate de 83 mii kilograme bumbac

farănesc a fost repartizată sâtenilor din județele Arad, Făgăraș, Bihor și Covurlui.

Patriotul Sportiv

Seria I-a districtului a intrat în faza finală

Campionatul districtual disputat cu atâtă înverșunare de grupările arădane și cele din județ, nici până în prezent nu a putut fi terminat, dat fiind că mai sunt încă câteva restanțe ce urmează a fi disputate chiar în această săptămână.

Dacă la seria II-a și Juniori, campionii se cunosc, în speță, Transilvania și ITA. — În schimb la seria I-a încă mai sunt trei grupări în joc pentru titlul de leader și care nu va fi cunoscut decât abea Joi sau Vineri.

Atât Patria care astăzi este în frunte — cât și Unirea Arad și în special AMEFA-Astra, au șanse egale să termine la primul loc, dat fiindcă mai au cel puțin câte un joc

sau o contestație și care la sfârșitul săptămânii vor fi terminate.

Mai jos dăm clasamentul la așa cum se prezintă astăzi:

Patria	24	17	4	3	71
Unirea Ar.	24	17	4	3	71
AMEFA-Astra	23	16	4	3	60
Virtutea	22	13	6	3	62
Olimpia	23	12	2	9	52
Tricolor	23	10	2	11	42
CA. Rovine	25	9	4	12	38
Frontiera	23	9	3	11	43
Păncotana	22	9	2	11	48
Unirea St.	23	6	3	14	27
Sebisana	22	7	1	14	29
S.G.A.	24	4	5	15	22
Găjana	22	5	0	17	27
Soimii Lip.	13	1	0	12	7

Sâmbătă 22 Mai pe Stadion

Combinata Arad-Simișoara întâine reprezentativa Oradea în cadrul unui match amical

Pentru a menține forma jucătorilor în vederea meciurilor internaționale cu Ungaria și Budapesta, Federația a dispus disputarea unor jocuri inter-orase, care, în afară de scopul arătat mai sus va fi o bună ocazie pentru observatori să verifice forma fiecărui jucător în vederea selecționării.

Întâlnirea Arad-Timișoara-Oradea, programată la Arad, este așteptată cu mult interes de către publicul sportiv din localitate, care de mult timp a fost lipsit de vizionarea unui spectacol sportiv de înaltă factură.

Ligile de specialitate din Arad și Timișoara, au ținut în cursul zilei de Miercuri o sedință, cu care ocazie au discutat amănunțite aceste întâlniri și după lungi discuții s'a căzut de acord asupra formării următoarelor echipe combinate, care să poată lupta cu succes împotriva selecționatelor orădene de mare valoare: Boros (CFR T), Müller (CFR

T), Vass (ITA), Reinhard (CFR T), Pall (ITA), Pecowsky (ITA), Lăzăr (CFR T), Stibinger (CFR T), Bonyhadi (ITA), Arasilichia (CFR T), Bădeanu (CFR T), etc.

Ca rezerve au fost luați următorii jucători: Hevesi (CFR A), etc.

Ca observatori federali la acestă întâlnire au fost desemnați: Dincă Schilleru și Steinhach. În cursul zilei de Duminică cei doi observatori vor asista la întâlnirea interorase Cluj-București. Întâlnirea se dispută după amiază cu începerea la 17.30.

ROMANIA-POLONIA BUCUREȘTI. (Agerpres). În cadrul de tenis Polonia-România echipa Republicii Populare Române conduce cu 3:0.

Rezultatele jocurilor de baraj

Jocurile de baraj de ieri disputate în Capitală s'au terminat cu următoarele rezultate:
Armata-Dermata 1:1 (1:0)
Au marcat Balasz și Szasz.
CSM. Medias-FC. Ploesti (0:2). Au marcat Humis (3), etc. (auto-goal) Huzum și Salau.

„Florăria“

Ludovic Papp
B-dul Republicii 74. ARAD
vis-a-vis de Primărie
Serveste de onomastică, botezuri, înmormântări cu mai naturale și frumoase Prețuri convenabile.

Se aduce la cunoștința zugravorilor, vopsitorilor și vopsitorilor de firme, să aranjeze impunerea lor pe exercițiul în curs. Informațiuni la biroul Federației Asociației Zugravorilor, clădirea Camerei de Muncă, et. sala mare. D-țiunea.

Anunțuri și abonamente pt. Monitorul Oficial la RECLAMA

Arad, Eminescu No. 4.
Telefon 17-11

Sâmbătă 22 Mai BALUL cu ocazia inaugurării noului sediu. Str. Cloșca No.

Impunerile meseriaşilor se vor face pe baza fişelor de clasificare

Cum se procedează la completarea acestor fişe

Impunerile meseriaşilor, în multe cazuri exagerate, au făcut ca acoperirea să se facă prin asociatii şi nu respective la Ministerul de Interne, în sensul revizuirii acestor fişe.

Conducerea a Ministerului de Interne a dat o dispoziţiune conţinând ca se va proceda de către Direcţiile financiare la revizuirea fişelor de clasificare pe care le obţin din Direcţiunile de Interne.

În legătură cu aceste impuneri, Direcţiile financiare şi Direcţiile de Interne au primit dispoziţiune din cuprinsul cărora se va proceda astfel:

1. Fişa de clasificare va fi luată în considerare din partea sa de clasificare în vederea completării pe baza fişelor de clasificare din anul 1948. Fişele de clasificare (indiferent dacă sunt sau nu înscrise în organele profesionale respective) trebuie să se supună unei comisii de clasificare din 3 până la 5 membri, formată din Direcţia respectivă, Direcţia de Interne, Direcţia de Finanţe, Direcţia de Comerţ şi Direcţia de Agricultură. Din comisie, trebuie să facă parte cel puţin unul din delegaţii de pe teren pe meserie. După ce a făcut clasificarea, Direcţia profesională întocmeşte fişa nominal pe braşse de toţi cei care au fost clasificaţi, pe care îl va trimite la Administraţia Financiară împreună cu descrierea de clasificare, împreună cu un exemplar din fiecare fişă de clasificare.

Operaţiunea de clasificare se va împărţi în 4 categorii: în categoria I-a acei meseriaşi care au între 5 până la 10 HP, în categoria II-a acei care au între 3 până la 5 HP, în categoria III-a acei care au între 1 până la 2 HP, în categoria IV-a acei care lucrează în agricultură şi nu au forţă mo-

torie fix, forţetar, pe care Direcţia de Interne va stabili pentru fiecare meserie, pe baza categoriei de meserie, pe care va avea în vedere în clasificarea respectivă. În acest scop, Direcţia de Interne va avea în vedere contact cu comisiunile de clasificare profesională şi cu Direcţia de Finanţe pentru a stabili contact cu comisiunile de clasificare profesională. Fişele de clasificare profesională vor fi trimise în continuare Direcţiei de Interne, în termenul fixat, pentru a fi completate în termenul fixat, în termenul de clasificare profesională.

În legătură cu aceste impuneri, Direcţiile financiare şi Direcţiile de Interne au primit dispoziţiune din cuprinsul cărora se va proceda astfel:

Conducerea cu organizaţiile profesionale pentru o clasificare conform cu realitatea, este de o importanţă deosebită şi constituie în fapt activitatea principală preliminară impunerii.

Fişa de clasificare se va confrunta cu declaraţia de impunere a comisiunii de clasificare şi cu toate elementele din dosarul fiscal şi în cazul când se constată din confruntarea acestor acte şi din cunoştinţele de pe teren ale organelor fiscale că clasificarea organizaţiei profesionale, nu este bine făcută sau nu corespunde realităţii, cazul se va supune administratorului financiar. Pentru aceste cazuri administratorul va înfiinţa o comisie în care va fa-

ce parte personal, un şef controlor şi doi delegaţi ai Federaţiei generale a meseriaşilor centrul judeţean respectiv sau bransa respectivă. Comisia va hotărâ asupra clasificării definitive a meseriaşului, pe baza cărora se va stabili impunerea.

Pentru această clasificare să poată avea loc, Federaţia atrage atenţiunea tuturor meseriaşilor organizaţi, să se prezinte la asociaţiile respective pentru a se pune în legalitate, stăindu-se că acei care vor fi prinşi că practică meseria în mod clandestin, vor fi consideraţi evazionişti şi vor fi sancţionaţi cu amenzi sau închisoare, de la caz la caz.

Reglementarea cursurilor apelor la frontiera româno-maghiară

Sosirea unei delegaţii maghiare la Bucureşti

În vederea reglementării cursurilor apelor de la frontiera româno-maghiară, a sosit în Capitală o delegaţie ungară, care va lucra cu delegaţia română a Direcţiunii apelor din Ministerul Lucrărilor Publice. Delegaţia maghiară este compusă din d-nii: Micolc Iosakovic, consilier la Ministerul Afacerilor Străine maghiare, preşedintele delegaţiei, Leon Waes, consilier ministerial, Geza Szenesi, delegatul ministerului afacerilor interne maghiar şi maior Iosif Dócz, din partea comandamentului grănicerilor maghiari.

Delegaţia română este compusă din d-nii: Septimiu Ijacu, consilier

la Ministerul Afacerilor Străine, Inginer insp. g-ral Mircea Georgescu, directorul apelor din MLP; ing. insp. g-ral Ion Vladimirescu, subdirector tehnic în Direcţiunea apelor, inginer şef Caba Vasile; ing. inspector Voiosu Const. subdirector general PAC; chestor Vardan din ministerul afacerilor interne şi colonel I. Dobrescu din partea comandamentului grănicerilor.

Delegaţia maghiară s-a prezentat în cursul zilei de ieri d-ilor: Th. Iordăchescu, ministrul lucrărilor publice şi ing. H. Kreindler, secretar general, după care a lucrat cu delegaţia română la Direcţiunea apelor.

Preţele de zahăr obţinute de cultivatorii de sfeclă sunt libere la vânzare

Contractele de cultură de sfeclă de zahăr prevăd dreptul cultivatorilor la o cantitate de 25 kgr. zahăr gratuit pentru fiecare vagon de sfeclă predată.

Aceasta ca o încurajare a cultivatorilor de sfeclă de zahăr.

Cum unii cultivatori nu consumă în întregime zahărul obţinut, s'a pus problema la ce preţ urmează a vinde cultivatorii acest zahăr: la preţul oficial în vigoare sau la preţ liber.

În sprijinirea cererii lor de a vinde la preţ liber, cultivatorii de zahăr au invocat faptul că acesta este constituit un stimulent pentru menţinerea culturilor de sfeclă.

De aceea s'a prevăzut acordarea cotelor nu după numărul persoanelor din familia cultivatorului, ci după cantitatea predată.

Tot ca stimulent s'a prevăzut cota în natură şi nu în bani la preţul oficial al zahărului.

Analizându-se problema ridicată din punct de vedere juridic s'a ad-

mis ca aceste vânzări urmează a fi asimilate cu vânzările ocazionale făcute de particulari ce nu sunt supuse regimului comun de preţuri.

Ministerul Comerţului studiind această chestiune a admis ca vânzările de zahăr făcute de cultivatorii de sfeclă din propria lor cotă, să se vândă la preţ liber, cu condiţiunea ca cultivatorii în cazul că nu sunt consumatori ci producători, să nu poată include în calculul de preţ al produselor, fabricate pe bază de zahăr, decât valoarea acestui zahăr la preţul oficial în vigoare.

Dispoziţiunile Ministerului Agriculturii pentru buna desfăşurare a muncilor agricole de vară

BUCURESTI. (Agerpres). — Ministerul Agriculturii a dat o circulaţie Comandamentelor Judeţene Inspectoratelor Agricole şi Serviciilor Agricole cu instrucţiuni pentru executarea imediată a lucrărilor de revizuire şi reparare a maşinilor şi uneltelor agricole care urmează a fi folosite în campania agricolă de vară. Pentru ca secerişul, treieratul, aratul după seceris, să se execute la

Cinema

Crucişătorul Variag

(OMNIA)

Măine rulează pe ecranul cinematografului Omnia filmul sovietic „Crucişătorul Variag”, unul din marile realizări ale cinematografului regizor Victor Eisămont.

Acest film, care încântă spectatorul atât prin jocul sobru, interiorizat şi totodată expresiv al artiştilor, cât şi prin peisajele minunate şi executarea tehnică excelentă, tratează episodul eroic al crucişătorului Variag, al căru personal, după lupta inegală avută cu duşmanii mult superiori numericeste, hotărăşte să se auto-sucidă. Acest episod din ajunul războiului ruso-japonez din 1905, desvâlue eroismul echipajului în pericol, care consideră bordul vaporului o bucăţică a patriei, o porţiune ce-i leagă de casă, de familie şi pe care în consecinţă este hotărât să o apere, până la ultimul obuz.

Subiectul acesta este tratat cu atât simţ, realitate, entuziasm şi regie reuşită, încât încadrează filmul între celelalte capodopere ale cinematografului sovietic, care se inspiră din momentele istorice.

Concluzii la sfârşitul campaniei de însămânţări din judeţul Arad

(Urmare din pag. 1-a)

„... acesta din urmă a câştigat bătălia însămânţărilor cu 13 zile avans față de judeţul Arad”.

Ori noi, orientându-ne numai după cifrele realizărilor şi neşinând seama de detaliile planului de muncă şi de condiţiunile întreprinderii, am anunţat că Aradul a câştigat întrecerea.

Pentru a ne feri de asemenea greşeli, „Patriotul” în la angajamentul de a adănci mai mult problemele, de a ţine un mai strâns contact cu maselor şi de a duce la bun sfârşit acţiunea de organizare a unei reţele de corespondenţi de la sate, pentru că numai aşa vom putea urmări permanent şi în mod obiectiv desfăşurarea muncilor agricole, terminarea campaniei de însămânţări şi la reușita cărora vrem să contribuim şi noi prin munca noastră de presă.

PETRE T. LUCACIU

Cititi și răspundeti ziarului „Patriotul”

momentul cel mai potrivit, mașinile și uneltelor agricole trebuie revizuite și reparate la timp.

În acest scop se vor înființa ateliere de reparat mașinilor agricole la îndemâna plugarilor.

Pe tot timpul campaniei de vară, atelierele de reparării vor lucra exclusiv pentru repararea mașinilor și uneltelor agricole.

SITUATIA INTERNATIONALA

„Legiunea arabă” a aruncat în luptă tancuri la Ierusalim

Arabii intenționează să ocupe întreg litoralul Palestinei. Oamenii simpli din lumea întreagă doresc pace — a spus d. H. Wallace la Oklakovna —

PARIS. Corespondenții de presă francozi care se află în Palestina, anunță lupte grele din mai multe regiuni ale țării.

Ultimele comunicate anunță lupte grele, în regiunea și în interiorul Ierusalimului. Trupe arabe, srijite de care de luptă înaintează în interiorul orașului Ierusalim și dealungul râului Iordan. Unitățile de luptă ale Haganei, care acționează în această regiune au tăiat zăgăzurile râului și astfel au inundat o mare porțiune de teren, făcând imposibilă înaintarea carelor de luptă. În recentele lupte care au avut loc în această regiune, arabii au pierdut 500 de morți.

Un alt comunicat arată că, trupele arabe saudice, au făcut joncțiunea în fața Ierusalimului cu trupele egiptene și împreună luptă în interiorul orașului care este încercuit Unități arabe, au ocupat palatul Patriarhiei armenice și folosesc această clădire ca bază de operațiuni împotriva evreilor. Patriarhul armenic a protestat pe lângă comandantul trupelor arabe, însă acesta nu a dat ordin de evacuarea palatului.

Stirile primite în cursul nopții arată că, după înfrângerea Ierusalimului, unitățile evreiești, care luptă în centrul orașului au încetat rezistența. Orașul a fost două zile sub tirul artileriei arabe care s'a instalat pe culmile dealurilor din fața orașului.

In același timp Hagana, anunță o ameliorare a situației în sectorul Ierusalimului. În tunetele de stradă, evreii au capturat 70 de prizonieri.

TEL-AVIV. Corespondenții de presă anunță că, regele Abdulah al Transjordaniei, a dat ordin trupelor sale să ocupe în timpul cel mai scurt întregul litoral al Palestinei, deoarece controlând toată coasta, se va putea împiedeca transportarea de arme și material de război pentru evrei.

Examen de experți contabili la Arad

Profesorul universitar dr. Mladenatz, face cunoscut contabililor autorizați că în luna Septembrie, când va avea loc examenul contabililor practicanți, se va ține și un examen pentru contabilii autorizați, pentru obținerea gradului de expert contabil.

În consecință, corpul contabililor autorizați și experți din Arad a hotărât ca la 1 Iunie să înceapă un curs seral de informare și perfecționare, alături de cursul practicanților.

Inscrierile se fac zilnic între orele 16 și 18 la sediul corpului (Sindicatul funcționarilor particulari din Bul. Republicii 93).

Comunicatele evreiești și arabe arată că în cursul unei de ieri orașul Tel-Aviv, capitala Israelului a fost din nou bombardat în mai multe rânduri.

Comandamentul suprem al Haganei anunță că, trupele evreiești au capturat în cursul zilei de ieri — din mâinile arabilor — portul Akra și

H. Wallace despre schimburi de note Smith-Molotov

NEW-YORK. D. Henry Wallace, candidatul la președenția Statelor Unite, al celui de al treilea partid, vorbind la Oklahoma în fața ziaristilor a declarat că schimburi de note între ambasadorul Smith și ministrul de externe sovietic Molotov, a trezit speranțele oamenilor în posibilitatea unei înțelegeri între cele două puteri.

— Aceste speranțe au fost însă

Succesul armatei populare chineze

SANGHAY. Unitățile armatei populare chineze au dat un atac prin surprindere împotriva cartierelor marginase ale orașului Peking, înregistrând succese deosebite de importante.

După cum anunță comunicatul cartierului general al armatelor

astfel toate porturile care au fost în mâinile arabilor sunt controlate azi de evrei.

A fost ocupat deasemenea și orașul Karahan, cea mai mare tabără militară engleză din Palestina. După cum se comunică din streaga Galileea de Vest, este controlată de trupele evreiești.

repede spulberate de către dnii Marshall și Truman, la ordinul cercurilor financiare din Wall Street, care se tem tot atât de mult de pace cum oamenii simpli din lumea întreagă se tem de războiu.

D. Henry Wallace a accentuat că, Uniunea Sovietică și cu această ocazie a dovedit dorința ei de pace și colaborarea cu toate națiunile.

Populare chineze

populare chineze, unitățile avansate au ajuns la numai câțiva kilometri de Palatul de vară din Peking. Înaintarea unităților armatei populare continuă în tot sectorul și în multe locuri rezistența soldaților din unitățile kuomintangului a devenit aproape inexistentă.

Organele sanitare luptă pentru sănătatea oamenilor muncii

Bărzava va deveni comună-model

Am scris în ziarul nostru despre campania sanitară întreprinsă în județ, pentru combaterea tuberculozei și de prevenire a tifosului exantematic. Concomitent cu aceste acțiuni de mare amploare și de importanță vitală pentru starea sanitară a județului și orașului nostru, comuna Bărzava va fi transformată la comună-model. Pentru a realiza ridicarea stării sanitare a comunei, Colegiul medicilor în colaborare cu sindicatul sanitar a alcătuit un colectiv de 9 medici specialişti și 4 surori de ocrotire de la Crucea Roșie, care în perioada de 3 luni, prin muncă voluntară, vor face tot posibilul în acest scop. Duminică trecută a avut loc prima ieșire a co-

lectivului sanitar în comuna Bărzava. Medicii și surorile de ocrotire au fost întâmpinați cu deosebită înțelegere de săteni. Grupul sanitar, după o sedință de consfățuire cu medicul de circumscripție și cu autoritățile din localitate, a trecut la vizitarea locuințelor din comună. Starea sanitară și igienică a comunei s'a găsit satisfăcătoare. Medicii au remarcat înosebi situația favorabilă a igienei la Fabrica de var, unde muncitorii, au la dispoziție cantină și 3 dușuri, la fel și la întreprinderile Via. Casele de locuit au fost găsite igienice și s'a constatat un număr nelăscut de cazuri de boli sociale.

Scutiri de taxe la succesiunile țărănești

Comisia centrală a timbrului, luând în discuție adresa Confederației Generale a Muncii în legătură cu interpretarea art. 17 din legea timbrului, a hotărât că sunt scutite de impozit succesiunile țărănești înlelegându-se prin aceasta nu numai succesiunile deschise pe urma săte-

nilor care au principala ocupațiune munca câmpului, ci și succesiunile depe urma oclorlaltii muncitori, situate în comunele rurale cu condiția ca cel decedat să se fi ocupat de ele și să nu fi avut altă avere chiar dacă principala lui ocupație nu a fost munca câmpului.

În legătură cu publicația noastră

Rectificăm publicația Asociației Negustorilor apărută în numărul nostru de ieri, ca dacă la ora 9 30 nu se vor întruni membrii în număr suficient. Adunarea Generală se va ține la ora 10 tot în aceeași zi și loc, când membrii prezenți vor putea aduce hotărâri valide.

Informații

ASOCIATIA PROFESIONALA

Comercianților din Technice afiliată la USIC Arad, invită pe toți membrii săi la adunarea generală ordinară, ce va avea loc Marți 25 Mai 1948, orele 17 p. m. în sala de sedință a Camerei de Comerț Industrie Arad. În cazul când la această dată nu se vor prezenta membri în numărul prevăzut de statute, adunarea generală se va ține tot în aceeași zi și locul indicat mai sus, la orele 18 p. m. cu orice număr de membri prezenți, această conform prevederilor statutului și vând dreptul de a aduce hotărâri valide.

— ÎNCEPÂND CU DATA DE 1 MAI 1948, se face distribuția timbrilor filatelice emisiunea „Zilei Armatei”. Abonații sunt rugați să se prezinte la oficiul din str. I. Frimu Nr. 6 pentru a-și primi timbrurile. Cei care nu se vor prezenta până la data de 25 Mai 1948, își va anula abonamentul pe anul 1948.—49. Distribuția se face zilnic între orele 8—12.

— PUBLICATIE. Direcțiunea Gimnaziului Unic Mixt Pâncota-Arad publică vacant un post administrativ de secretar-ajutor, cu salarizare 9, ce se va ocupa prin concurs și un post vacant de om de serviciu, clasa 4. Cererile, însoțite de actele prevăzute de Statutul Funcționarilor publici, se vor depune până în dimineața zilei de luni 2 a. c., ora 8 a. m., la cancelaria gimnaziului, când urmează a începe concursul. Director: Ciceron Palade. p. Secretar: Stefan Hacman.

— REPUBLICA POPULARA ROMANA. Corpul Portărilor Tribunalului Arad. Dosar Nr. 187—194 portărele. Publicațiunea Nr. 17 din 13 Mai 1948. În baza încheierii Nr. 275—948 a Judecătoarei Mixte Arad, se publică spre cunoștință generală că în ziua de 13 Mai 1948 la ora 10, se va vinde licitație publică în Arad, strada Oncu Nr. 14, averea mobilă urmasărită a debitorului Fogarassy Petru care se compune: șase buci șchelele de pt. dormese lucră de brad, două scânduri de brad pt furnir dimensiunea 200—100 cm. și alte obiecte specificate în procesul verbal urmărirea aflat la dosar, această pentru despăgubirea creditorilor. Schwartz Arthur din Arad, cu suma de lei 50.000 capital, proces legal, plus cheltuielile stabilite în prezent, cum și cele înalte publicatiunea de față. Prim portar D. Antonescu. Secretar: Traian Balamaft.

Duminică pleacă la sate 7 echipe culturale

Următoarele echipe culturale cătorești vor pleca la sate Duminică, 23 Mai 1948. ITA, în comuna Pecica, Iudagrara, în comuna Lac, PTT-Telefoane, în comuna Lac și Astra, în comuna Seitan. Vor mai pleca deasemenea echipele UTM-ului în comuna Radna, vârsin și Moneasa, iar alte echipe ale Sindicatului Profesoral combinată cu elevi, vor pleca Sâmbătă, 22 Mai în comuna Curtici și Pâncota. Veniturile acestor reprezentații vor fi date pentru sprijinirea brigăzilor de reconstrucție.